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В процесі вивчення освітнього компонента у здобувачів вищої освіти сформуються навички 

та вміння необхідні при проектуванні та експлуатації систем опалення, вентиляції та гарячого 

водопостачання, а також технології та організації їх монтажу. Набуття навичок при складанні і 

розрахунку зазначених систем і методів оцінки їх ефективності, вибору основного та допоміжного 

обладнання вищезазначених систем. 

 

Передумови для вивчення освітнього компонента: Фізика; - Хімія; - Термодинаміка і 

тепломасообмін; - Основи гідравліки і аеродинаміки; - Теплофізика 

 

Програмні результати навчання: 

ПРН3. Вміти працювати з програмним забезпеченням для моделювання процесів та явищ в 

сфері енергоефективності. 

ПРН6. Визначати причини та наслідки шкідливої дії від енергетичних устаткувань.  

ПРН14. Аналізувати і використовувати сучасні інженерні технології, процеси, системи і 

обладнання у сфері енергоефективних споруд. 

ПРН15. Обирати і застосовувати аналітичні та експериментальні методи; правильно 

інтерпретувати результати таких досліджень. 

 

Диференційовані програмні результати навчання:   

знати: 

- основи теплотехнічних розрахунків парокомпресійних теплонасосних систем та 

відповідних теплових потоків; 

- устрій теплонасосних систем опалення та охолодження різного призначення, основи їх 

теплогідравлічного розрахунку та аналізу; 

- перспективи подальшого розвитку та вдосконалення систем за новими напрямками; 

володіти: 
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- методами розрахунку елементів та систем теплонасосного опалення 

теплохолодопостачання;  

- методами розрахунків та експлуатації теплонасосних систем опалення 

теплохолодопостачання при різних співвідношеннях параметрах енергії низькотемпературних 

джерел та абонентського споживання.  

вміти:  

- аналізувати сучасні та перспективні джерела інформації щодо вдосконалення процесів та 

устрою систем теплохолодопостачання;  

- узагальнювати результати розрахунків та пошуку альтернативних підходів з реконструкції 

існуючих і нових рішень систем теплохолодопостачання. 

 

Тематичний план 

Тема 1 Процеси та цикли. Реалізація законів термодинаміки в замкнутих контурах і циклах. 

Тема 2 Робочі тіла для теплових насосів (ТН), спосіб отримання, термодинамічні властивості, 

загальна характеристика та екологобезпечність 

Тема 3 Низькопотенціальні джерела теплоти 

Тема 4 Теплонасосні системи водяного опалення та гарячого водопостачання. Основи 

розрахунку 

Тема 5 Комбіновані теплонасосні системи опалення теплохолодопостачання. Основи 

розрахунку 

Тема 6 Теплонасосні системи в вентиляції та кондиціюванні повітря. Основи розрахунку 

Тема 7 Аналіз енергетичної та техніко-економічної ефективності роботи систем тепло-

холодопостачання 

 

Критерії оцінювання та засоби діагностики 

Мінімальний та максимальний рівень оцінювання щодо отримання «екзамену» за освітнім 

компонентом «Енергоефективні системи опалення» складає від 60 балів до 100 балів. 

 

За освітнім компонентом передбачено виконання курсової роботи. 

Вибирається та обґрунтовується принципова схема теплонасосної системи теплопостачання. 

Визначається теплова потужність, температури та режимні параметри абонентських систем. 

Виконується розробка системи відбору теплоти ґрунту та проводиться гідравлічний розрахунок 

трубопроводів систем відбору теплоти. Вибирається робоче тіло і визначаються режимні 

параметри теплового насоса. В парокомпресійному циклі теплового насоса проводиться 

розрахунок та вибір основного обладнання теплового насоса. Виконується розрахунок показників 

енергетичної ефективності, а також порівняння техніко-економічної ефективності розробленої 

системи з варіантом традиційного теплопостачання. Графічна частина включає загальну схему 

теплонасосної системи та системи відбору теплоти і зображення процесу компресійного циклу 

теплового насоса в «lgР – h» діаграмі; схему парокомпресійного контуру теплового насоса та 

технічні характеристики підібраного обладнання і показники ефективності роботи системи 

теплопостачання 

 

Семестровий контроль проводиться у формі екзамену.  

Загальна семестрова оцінка є сумою балів двох складових: 1) поточного контролю протягом 

семестру шляхом накопичення балів: оцінювання засвоєння теоретичного (лекційного) матеріалу, 

виконання практичних та лабораторних робіт за темами та індивідуальної роботи (курсова робота) 

- разом 60 балів; 2) підсумкового контролю під час екзамену - кількість балів від 24 до 40 балів. 
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